
 

 

Серед основних завдань Національної стратегії розвитку освіти в Україні 

на період до 2021 року, яка затверджена Указом Президента України від 20 

червня 2013 року №344, Концепції національно-патріотичного виховання дітей 

і молоді, затвердженої Наказом МОН № 641 від 16.06.2015 року, є побудова 

нової стратегії виховання як багатокомпонентної та багатовекторної системи, 

яка великою мірою формує майбутній розвиток Української держави на засадах 

загальнолюдських, полікультурних, громадянських цінностей. 

Серед виховних напрямів роботи Харківської гімназії №47 найбільш 

актуальними є патріотичне та національне виховання. Реалізація основних 

завдань національно-патріотичного виховання гімназистів здійснюється 

завдяки формуванню в учнів активної громадянської позиції, духовних 

цінностей українського патріота, мовної та правової культури. 

Відповідно до цих завдань учні гімназії є активними учасниками   

широкого кола заходів із виховної роботи національного й патріотичного 

спрямування. Зокрема, гімназисти беруть участь у відзначенні державних і 

національних свят. З метою виховання шанобливого ставлення до державної та 

національної символіки нашої держави учителями гімназії проводяться виховні 

години, диспути та конференції за темами: «Моя Батьківщина», «Державні 

символи України», «Традиції та побут українського народу», «Традиції 

української родини», «Без сім’ї немає щастя на землі».  Під час проведення 

подібних заходів учні виступають не лише як слухачі, а й активні учасники 

таких виховних годин, оскільки до їх проведення готуються разом із учителем, 

пропонуючи свої ідеї. 

Із метою виховання шанобливого ставлення до української культури та 

мови учні гімназії задіяні у багатьох заходах на районному, міському та 

державному рівнях. Зокрема, протягом 2014/2015 навчального року гімназисти  

взяли участь: 

 у районному етапі фестивалю ораторського мистецтва за темою: «Тарас 

Шевченко - взірець українського патріотизму» в рамках відзначення 200-річчя 

від дня народження Тараса Шевченка (2 переможці); 

 у ІІ (районному) етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу  ім. 

Т.Шевченка (6 переможців); 

 у ІІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з української мови та 

літератури (1 призер); 

 у конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН, секція 

фольклористики, історії України (2 переможці); 

 у Всеукраїнській українознавчій грі «Соняшник» (566 учасників, 391 

переможець). 

 



 

 

Протягом 2015/2016 навчального року учні гімназії стали переможцями: 

  районного етапу обласного фестивалю ораторського мистецтва за темою: 

«Ми є. Були. І будем ми. Й Вітчизна наша з нами (І Багряний)» (1 переможець); 

 І (районного) етапу ІХ міського конкурсу знавців української мови (3 

переможця); 

 ІХ міського конкурсу знавців української мови «Наша мова калинова», 

присвяченому Дню української писемності та мови (переможець в номінації 

«Кращий лінгвіст») 

 обласного фестивалю ораторського мистецтва (Лауреат). 

У Харківській гімназії здійснюється систематична позакласна та 

позашкільна робота, що значною мірою сприяє підвищенню мотивації вивчення 

української мови, її популяризації, вихованню національної самосвідомості та 

шанобливого ставлення до української мови як державної. Стало традицією 

проведення тижня української мови, Шевченківських днів, Дня української 

писемності та мови, Міжнародного дня рідної мови «Живи і квітни, мово 

рідна!», фольклорних свят, літературних турнірів та мовознавчих конкурсів.  

Із метою заохочення учнів до творчої діяльності, формування у них потреб 

у високих культурних і духовних цінностях, інтересу до народної творчості 

гімназисти беруть активну участь та стають переможцями виставок-конкурсів 

«Український сувенір», «Параскєва рукодільниця», «Знай і люби свій краї», 

«Пасхальні візерунки», «Слобожанська мозаїка» тощо.  

Виховуючи в учнів правову культуру, повагу до Конституції України, 

Законів України, державної символіки – Герба, Прапора, Гімну України та 

історичних святинь у навчальних кабінетах Харківській гімназії №47 створені 

куточки державної та національної символіки, у бібліотеці оформлені тематичні 

стенди літератури, інформаційні добірки для вчителів та учнів про історію 

виникнення нашої держави. 

Значна увага на уроках української мови та літератури, музичного 

мистецтва, правознавства приділяється вивченню Гімну України, який завжди 

звучить на урочистих заходах гімназії. Протягом 2015 року, року відзначення 

200-річчя від дня народження М.Вербицького, у гімназії були проведені 

тематичні заходи: урок-презентація «Святиня нашого народу: біографія пісні-

гімну» (урок музичного мистецтва), історичний екскурс «Велична і трагічна 

історія гімну «Ще не вмерла України…» (урок правознавства), класні години на 

тему: «В цьому імені – слава України: М.Вербицькому – 200 років». Текст 

Гімну є обов’язковим складником для вивчення у програмі з української 

літератури, адже саме йому належить значна виховна роль, він має великий 

емоційний вплив на учнів, мобілізує, організовує, піднімає національний дух, 

гордість за нашу державу. 


